



讲述家风故事 传承中华传统美德

书写廉洁家书,讲述家风故事。10月12日,一场以“传家训、树家风、塑文化”为主题的系列家风活动在中海物业举行。这场持续3个多月的活动,围绕廉洁、勤政、正气、友善、孝敬、诚信等中华传统美德,引导每个家庭主动树立廉洁的良好家风,在园区内形成“相望贵相好,芳邻赛金宝”的社区治理新名片。

小家书折射大时代

“没想到我给儿子写的这封家书会引来这么多的关注。”近日,中海物业员工张晓霞给儿子写了一封家书,她撰写的《庚续三苏家训,传承中华文脉——给儿子的一封信》在“中海话清风”微信客户端上一经展播后,受到广泛关注 and 点赞。

据张晓霞介绍,她的孩子今年15岁,正值青少年成长的关键期。今年6月,她专程带孩子到眉山市三苏祠参观游览,并对苏轼在《晁错论》中所说“古之立大事者,不惟有超世之才,亦必有坚忍不拔之志。”留下了深刻印象,希望能通过家书传承的方式勉励孩子“立鸿鹄志,做奋斗者。”

小家书折射大时代。自廉洁家



参观家风馆。

书征集活动启动以来,来自全国各地及港澳地区的各类家书纷至沓来,最终评选出的245篇优秀作品,作品中既有长辈对子女的谆谆教诲,也有夫妻间的相互勉励,还有孩子对父母的殷殷期盼,更有员工对自己、对公司同事的更高期许。

一封封廉洁家书不仅展现出企业、员工和业主廉洁做人、廉洁做事、廉洁持家的奋斗底色,更让大家

收获到了满满的幸福感。

廉洁联建促进基层治理

持续推进“家风家训”文化走深走实。中海物业在城南华府打造了首个以“家风清如许·廉润中海心”为主题的家风馆,并通过开展形式多样的新时代家庭文明社区文化活动,发挥家庭家教家风在培养时代新人、弘扬优良家风、加强基层社会

治理中的重要作用。

8月27日,企业联合成都市高新区石羊街道开展廉洁文化进家庭主题试点,面向小业主开展“家风成长”系列体验营活动。20名小业主走进城南华府的家风馆,通过讲解员的讲解,小业主们聆听了历史家风发展过程、历史文化名人优良家风、革命前辈红色家风等内容,从中学习家家家训。

据城南华府项目经理刘媛介绍,“家风馆是在2019年邻里中心的基础上打造的一个企业独有的文化传承,三年时间里我们先后与街道社区、中海物业党支部、院委会、业主楼栋代表等多方联动,通过活动和宣传倡导业主爱护家园共建共治好家风。我们在传承好家风践行好家训上,就是希望让良好的家风家训在小区传递,让良好家风成为生活常态。”

9月初,来自各小区的小业主们还精心制作了手抄报,在一张张精美的手抄报上,小业主们抄录了著名的治家格言、名人的家风故事,有的还提炼了自家的家风家训。一张张精美的手抄报、一句句著名的治家格言,每个小业主都用自己的表达方式,展现着对家风家训的理解。

华西社区传媒记者 郝淑霞 受访者供图

温江区中小学心理热线开通

华西社区报讯(记者 李玥林)近日,成都市温江区中小学心理热线正式开通。热线以微信、QQ和电话三种方式面向全区师生及家长提供心理健康服务。37位骨干心理教师和10位特聘心理专家联袂负责“接线”,力争让每一个需要倾诉、帮助的学生得到支持,呵护他们健康成长。

心理学家温尼科特说“无回应之地,即为绝境”,心理热线能够给予需要帮助的来访者及时回应、情绪调适与心理支持,在心理危机干预、心理健康促进方面起着重要作用。温江区中小学心理热线通过在线倾听来访者心声,及时疏导情绪,缓解学习、生活压力,提供心理支持。

据悉,通过前期对近千名师生、家长的需求调查,最终确定以“热线”采用微信、QQ和电话热线三种形式相结合的方式展开。

其中,微信热线主要服务于有家庭教育困惑、需要亲子关系调适的家长,服务时段为每周一至周五晚上7点至9点;QQ热线主要服务于有情绪困扰、学业压力难以调适等心理问题的学生,服务时段为每周六、周日;电话热线服务于全体师生、家长,目的为及时提供咨询帮助,对存在心理危机问题的来访者提供转介建议,服务时段为每周六、周日。

为保障热线的正常运行,温江区教育局筹划设立了温江区中小学心理健康指导委员会,委员会成员包括来自全区教育系统的37名骨干心理教



温江区中小学心理热线启动仪式。(温江区教育局供图)

师,他们悉数取得了国家心理咨询师二级资格证、心理辅导员证,拥有1年以上学校个案咨询经验,并完成了上岗前各项培训。另外,委员会还聘请了成都中医药大学心理学教授团队、四川省精神医学中心专家团队、成都市第五人民医院心身医学科专家团队作为特聘专家,为热线提供培训、督导和必要的危机干预、转介治疗服务。

“我们将发挥自身的专业优势,在心理健康教育与科普知识宣传方面做出努力,全力协助推动心理健康教育教学工作指导、评估、培训及研究等;同时,充分发挥专业特色优势,开设有严重心理问题、心理障碍或心理危机的学生个案转介、危机干预绿色通道,健全心理健康教育‘预防、预警、危机干预’的‘三预’

机制,拓宽心理健康工作模式,提升心理健康教育专业水平。”成都中医药大学基础医学院心理学教研室主任、美国佐治亚州医学院访问学者王儒芳表示。

温江区一直高度重视中小学生心理健康,特别是全区第十五次党代会以来,致力于打造“幸福温江·美好之城”,建设温暖如家共担共享的心安之区,更加关注民生、关注教育、关注青少年健康成长。

活动现场,温江区教育局还分别与成都中医药大学、四川省精神医学中心、成都市第五人民医院签订了“医教结合”合作协议,更好地整合全区教育、医疗、高校资源,突破校园局限,为学生身心健康保驾护航,促进温江教育高质量发展。

资讯

做好身边“分”内事 垃圾分类宣传进小区



工作人员向居民讲解垃圾分类。(受访者供图)

华西社区报讯(记者 李玥林)近日,成都市温江区金马街道“垃圾分类就是新时尚”宣传活动走进花祥年·花样城小区,号召居民做好身边“分”内事,实现垃圾源头减量。

活动现场进行了关于如何开展垃圾分类的教学示范,向来往居民发放垃圾分类宣传手册,并耐心讲解垃圾分类知识,动员居民积极参与垃圾分类活动,争当垃圾分类宣传员和践行者。

“本次活动让广大居民进一步认识到垃圾分类的重要性和必要性,激发了大家落实垃圾分类的主动意识和自觉性。希望居民朋友自觉加入到垃圾分类行动中来,从源头减量,让环境更美丽,让生活更美好。”温江区金马街道相关负责人表示。



封面新闻APP